

## 東山區行善團火災受災戶慰問暨寒冬送年菜活動

本區東正里東勢邱宅於 110 年 12 月 19 日凌晨 2 時 36 分許驚傳火警，所幸邱宅屋內裝有火災住宅警報器，即時發揮作用，東山消防分隊迅速到場撲滅火勢，未有人員傷亡。

本所主任秘書張介軍於 110 年 12 月 20 日率領社會課長、業務承辦人、東正里蘇里長、東山消防分隊及衛生所人員，親自到場瞭解案家狀況，結合東山行善團關懷受災戶並贈慰問金，表示如有需要協助部份，將會盡力提供協助解決家庭



困境，並現場進行防詐騙、預防火災、防疫、節水及防毒宣導，期望民眾多一份防災準備、少一分生命財產損失。

火災經消防分隊調查本案係臥室起火燃燒，研判起火原因為菸蒂處理不慎而引發火災。由於菸蒂是屬於微小火源，容易忽略其潛藏之危險性，因此張主任秘書呼籲民眾留心用火安全，菸蒂(灰)應以適當



容器（菸灰缸、盛水之容器等）收集，且丟棄時須確認火源已熄滅。此外，現場也結合相關單位進行用電及預防火災等各項宣導，貼心舉動令民眾深感安慰，表示日後定會提高警覺改善居家環境。

區長呂煌男也呼籲民眾「多一分防火防災準備，少一分生命財產損失」。本案因裝設火災住警器並即時發揮作用，減少火災發生時造成之人員傷亡及財物損失。住宅用火災警報器是使用於未設火警自動警報設備之住宅，又稱獨立式火警探測器，內裝電池，不需配線，可獨立安裝於天花板上或牆壁上，火災於睡眠時間也可能發生，當住宅用火災警報器偵測到煙霧或熱氣時，

就會發出極大的警報聲響，住警器是居家守護者，可為民眾爭取 3~5 分鐘的黃金逃生時間，讓民眾即早應變並逃生。

另呂煌男區長於 111 年 1 月 22 日在東山區公所綜合大樓辦理「111 年弱勢獨居長者寒冬送年菜活動」，將 57 份澎派好料的年菜親送至爺爺奶奶家中，讓長輩們開心享用，吃在嘴裡暖在心裡。臺南市鳳凰婦女協會及東山區行善團也加碼滿滿愛心物資，營造社區敬老、愛老的關懷意識及具體行動。



除此之外，社團法人承天府環島慈善會也於同日捐贈民生用品、糧食及防疫物資共 200 組，濟助本區低收、中低收入戶家庭，場面溫馨熱絡，帶動善的循環與社會正向力量。



呂區長特別叮嚀，天冷除了要注意保暖外，可能會因使用熱水器及電暖器有用電過度或電路不良等狀況，希望大眾共同努力降低這些危險。並提醒用火及用電安全及使用瓦斯注意事項。為了降低火災發生，可裝設滅火器或加裝火災住

警器等，共同守護居家安全。這一切暖心的照顧，讓東山區的長輩們滿是歡喜，並表示感謝呂區長的關懷與照顧，能在寒冷的冬季感到溫暖，不再感到孤單。(東山區公所 柯欣妤 蘇于倩 孫頌婷)